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Ty pak promluvíš před Hospodinem takto: „Hospodin nás vyvedl z Egypta pevnou rukou a vztaženou paží, za 
veliké hrůzy, se znameními a zázraky, a přivedl nás na toto místo a dal nám tuto zemi, zemi oplývající 
mlékem a medem. Nyní tedy, hle, přinesl jsem prvotiny z plodů role, kterou jsi mi dal, Hospodine.“ A postavíš 
koš před Hospodina, svého Boha, a pokloníš se před Hospodinem, svým Bohem. Budeš se radovat ze všeho 
dobrého, co dal Hospodin, tvůj Bůh, tobě a tvému domu, ty i lévijec i bezdomovec, který bude mezi vámi. 

(5. kniha Mojžíšova 26,5-11) 
Milí bratři a milé sestry, 
od září letošního roku jsem farářem evangelického sboru v Litomyšli. Pro některé z vás je tento sborový 
dopis první kontakt, který spolu máme. Píšu ho proto trochu s bázní a chvěním, ale také s vděčností, že 
můžeme být v Litomyšli a prožívat společně události sváteční i všední. Mezi ty sváteční tradičně patří 
podzimní slavnost Díkčinění, která je spojená s poděkováním Hospodinu za úrodu letošního roku. Při 
bohoslužbě se při této příležitosti slaví Večeře Páně. Bude to tedy pro mě první Večeře Páně spolu s vámi. 
Letos je naplánována na neděli 22. října od 9:00 hod. 
Izraelci měli podobnou slavnost, při které každoročně Hospodinu děkovali za úrodu země. Přicházeli do 
chrámu, přinášeli prvotiny své úrody, které předkládali Hospodinu, vyznávali, že to, co mají, je 
Hospodinovým darem a pak jedli a radovali se spolu s lévijskými kněžími i bezdomovci. Byla to radostná 
slavnost, která vyjadřovala vděčnost za Boží požehnání v materiální oblasti i solidaritu s těmi, kteří takový 
dostatek neměli. V naší církvi můžeme ohlas motivu solidarity vidět v tom, že se při bohoslužbách na neděli 
Díkčinění tradičně koná celocírkevní sbírka pro sociální a charitativní pomoc. Tato sbírka slouží k doplnění 
Fondu sociální a charitativní pomoci, který je určen pro pomoc lidem v nouzi a na zmírnění škod při 
přírodních katastrofách v různých zemích světa i v naší republice. 
Biblický text z 5. knihy Mojžíšovy je vyznáním toho, kdo přišel do chrámu a přinesl s sebou první plody 
z úrody toho roku. Toto vyznání vyjadřuje, že zajištěná existence v podobě úrody, kterou nyní máme, je 
nesamozřejmá a přijímáme ji jako důsledek Hospodinova jednání s našimi předky i s námi. Je to zároveň 
připomínka záchrany, kterou Hospodin svému lidu poskytl vyvedením z egyptského otroctví. Vyznání, že 
žijeme svobodně a v dostatku díky Hospodinu, to je myslím společný rys, který nás pojí se starověkým 
izraelským vyznavačem, a proto se stejně jako on máme také my radovat ze všeho dobrého, co nám 
Hospodin dal a o tyto dobré dary se dělit. 
Plody země, které sebou Izraelci přinášeli do chrámu, jsou důkazem, že každá další generace má podíl na 
Hospodinově jednání, na jeho záchraně, na daru země a obživy. Přinášení prvních plodů z úrody do chrámu 
se konalo během podzimního Svátku stánků, který připadá na říjen. Je to nejradostnější ze všech svátků, 
v židovské tradici se dokonce nazývá „časem naší radosti“. V Janově evangeliu čteme o tom, že tento svátek 
slavil také Ježíš: „Když jeho bratři odešli na svátky, tu šel také on, ale nepozorovaně, aby se o tom nevědělo… 
V poslední, velký den svátků Ježíš vystoupil a zvolal: „Jestliže kdo žízní, ať přijde ke mně a pije! Jestliže kdo 
věří ve mne, proudy živé vody poplynou z jeho nitra, jak praví Písmo.“ (J 7,10.37.38). 
Tato Ježíšova slova patrně souvisí s jedním motivem slavení tohoto svátku, totiž s čerpáním vody a jejím 
vyléváním u oltáře. Tento úkon souvisel s prosbami za déšť, na kterém závisela budoucí úroda. Vděčnost za 
minulé dary se tak propojovala s prosbami za dobrou budoucnost. Také při naší bohoslužbě se vděčnost pojí 
s prosbami za to, co je před námi. 
Neděle 22. října 2023 bude mít i slavnostní odpoledne. Na 15:00 hod. je naplánována za účasti seniora 
Chrudimského seniorátu a dalších hostů instalace neboli uvedení Lukáše Klímy do služby faráře místního 
sboru. Těšíme se na osobní setkání s vámi nejen při těchto slavnostních příležitostech. Děkujeme také, že 
podporujete sborový život svými modlitbami, svou účastí na životě sboru i finančně. Např. koncem září byla 
ukončena sbírka na rekonstrukci fary. Tato sbírka vynesla celkem 130.900,- Kč. 
 
S přáním Božího požehnání pro vás i vaše blízké. 
 

Lukáš Klíma, farář  Michal Sadílek, kurátor 
 


